



近日，浙江绍兴柯桥区与四川峨边县东西部协作农副产品展销馆“峨边之窗”在柯桥古镇开业，助力民族地区农特产品“出川入绍”。（赵炜摄）

新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2023年4月8日 星期六 癸卯年闰二月十八

新华通讯社出版

今日4版 总第11056期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网：news.cn 新华每日电讯网：mr dx.cn

新华社评论员

“这次主题教育不划阶段、不分环节，要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进。”习近平总书记就如何开展好主题教育提出明确要求，为扎实抓好主题教育提供了行动指南。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。习近平新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面，构成一个完整的科学体系。扎实抓好主题教育，要坚持读原著学原文悟原理，坚持多思多想、学深悟透，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，对各领域提出的新理念、新思想、新战略，对各方面工作提出的具体要求，都要放在整个科学体系中来认识和把握，做到整体把握、融会贯通。

调查研究是我们党的传家宝，是做好各项工作的基本功。扎实抓好主题教育，要大兴调查研究之风，按照党中央关于在全党大兴调查研究的工作方案，组织广大党员、干部特别是各级领导干部扑下身子、沉到一线，深入农村、社区、企业、医院、学校、“两新”组织等基层单位，把脉问诊、解剖麻雀，进行问题梳理、难题排查，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。学以致用，知行合一。要紧紧围绕高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务，以强化理论学习指导发展实践，以深化调查研究推动解决问题，把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项任务中去，以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。

问题是时代的坐标。只有坚持问题导向，善于发现问题、敢于正视问题、切实解决问题，才能取得扎实成效。要坚持边学习、边对照、边检视、边整改，把问题整改贯穿主题教育始终，奔着问题去、带着问题学、对着问题改，解决好群众急难愁盼问题，专项整治突出问题，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。

这次主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高。各级党委（党组）要扛起主体责任，党委（党组）主要负责同志要切实履行第一责任人职责，亲自谋划、靠前指挥、督促指导，把主题教育谋划好、组织好、落实好。各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局，把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同推动本地本部门本单位的中心工作结合起来，做到两手抓、两促进，推动党员、干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进，我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，圆满完成主题教育各项任务，不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

新华社北京4月7日电

习近平同法国总统马克龙在广州非正式会晤

新华社广州4月7日电（记者杨依军）4月7日下午，国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。

春天的广州，春和景明，繁花似锦。坐落在白云山麓的松园，依山傍水，亭台叠瀑，别有风情。

习近平热情欢迎马克龙访问广州，表示很高兴同马克龙总统再次相聚畅谈。

两国元首在庭园散步，边走边聊，不时驻足，饶有兴趣地观赏岭南园林的独特景致。



▲4月7日下午，国家主席习近平在广东省广州市松园同法国总统马克龙举行非正式会晤。两国元首临水而坐，观景品茗，纵论古今。

新华社记者黄敬文摄

该承担起责任，相向而行，为政治解决创造条件。欢迎法方就政治解决危机提出具体方案，中方愿予以支持，也愿发挥建设性作用。

马克龙表示，法方同样认为，政治解决乌克兰危机需要兼顾各方合理关切。法方高度重视中方的国际影响力，愿同中方密切沟通合作，为推动尽快政治解决危机作出共同努力。

夜色渐深。习近平和马克龙道别。

习近平指出，这两天，我们在北京和广州进

行了深入、高质量交流，增进了了解和互信，为今后中法两国在双边和国际层面的合作明确了方向。很高兴我们在中法、中欧关系以及很多国际和地区问题上有很多相同或相似看法，这体现了中法关系的高水平和战略性。我愿同你继续保持密切战略沟通，推动中法全面战略伙伴关系提升至新高度。

马克龙表示，非常感谢习近平主席为我们此次访做出热情精心安排。这两天里，我们

的交流友好深入，使我进一步领略了中国悠久灿烂的历史文化，增进了对现代中国治国理政理念的了解。此访非常成功，取得了丰硕成果，必将有力推动法中关系取得更大发展。我愿同习近平主席继续保持密切战略沟通，期待并欢迎习主席明年再次访问法国。

双方发表了中法联合声明。

王毅、秦刚等参加上述活动。

新华社北京4月7日电
(记者谢希瑶)记者7日从商务部获悉，中法企业家委员会第五次会议6日在北京人民大会堂举行，双方36家企业签署制造业、绿色、新能源、创新等领域18项合作协议。

商务部欧洲司司长余元堂在开幕致辞中说，中法两国元首保持密切交往，为中法经贸合作指明了方向。五年来，中法贸易总额实现了从600亿美元到800亿美元的跨越。2022年，中欧合作克服多重不利影响，实现了稳中有进，双边贸易额再创新高，达8473亿美元；欧洲企业对中国市场信心不减，新增对华投资121亿美元，大幅增长70%。

会议期间，来自企委会双方主席单位中国银行、法国巴黎银行，以及中国核工业集团有限公司、法国电力集团等中法企业代表围绕携手应对全球挑战、合作共促繁荣发展两个专题进行研讨，就深化中法经贸合作提出建议。参会企业纷纷表示，将进一步抓住中国推动高质量发展新机遇，共同维护中法、中欧产业链供应链稳定畅通，深化在核能、航空、制药、金融、农食、创新、消费、新能源、轨道交通等领域互利合作。闭幕式后，举行了中法企业协议签字仪式。

中法企委会于2018年1月在中法两国元首见证下成立，已发展成为推动两国政企对话、深化企业合作的重要平台。本次会议由中国商务部、法国经济、财政及工业、数字主权部主办；中国机电产品进出口商会、法中委员会承办。

广西：着力构建跨境产业链供应链

新时代 新征程 新伟业
全国两会精神看落实

新华社南宁4月7日电（记者向志强、黄浩铭）“我们要扎实推进高水平对外开放，既用好全球市场和资源发展自己，又推动世界共同发展。”习近平总书记在十四届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话中指出。

作为中国与东盟国家交流合作的前沿和重要窗口，广西以深化与东盟国家的产业合作为抓手，将全国两会精神贯彻落实到推动高质量发展过程中，加快构建跨境产业链供应链，着力打造国内国际双循环市场经营便利地。

在广西玉柴机器股份有限公司干净整洁、低噪恒温的国六发动机生产车间内，从原材料运输到成品入库，这里生产出来的高热效率发动机，每一个生产环节都通过数字技术实现智能自动化。

全国人大代表、广西玉柴机器股份有限公司工艺工程部设备能源中心电气技术高级技师李海桦负责这里的数控设备与自动化装配线维修与调试工作。全国两会后，他便马不停蹄回到工作岗位，把全国两会精神带到基层一线。

“在激烈的国际竞争中，玉柴一直在进行燃氢发动机的研发、应用，玉柴将继续加大研发投入，进一步提升燃氢发动机的热效率与动力性，将开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势的要求落到实处。”李海桦说。

截至目前，玉柴发动机累计市场销量超1000万台，销往全球180多个国家和地区。广西玉柴机器股份有限公司总工程师林铁坚介绍，“我们目前正在推进在东盟国家的生产基地项目建设，积极构建跨境完整产业链。”

政府工作报告指出，促进传统产业改造升级，培育壮大战略性新兴产业，着力补强产业链薄弱环节。广西充分发挥与东盟陆海相邻的优势，一批跨境企业在广西沿边、沿海等地扎根，



▲海轮在钦州港码头装运集装箱（4月4日摄）。广西钦州港东站是衔接国际陆海贸易的重要支点。近年来，车站推行铁海联运班列优先计划、优先装卸、优先挂运的工作细则，推动联运再增量。

新华社记者张爱林摄

产业合作蹄疾步稳。

在中国（广西）自由贸易试验区钦州港片区的恒逸新材料项目建设现场，一栋栋厂房拔地而起，不远处各种机器正在作业，轰鸣声不绝于耳。

钦州市依托西部陆海新通道主要枢纽的独特优势，搭建起石化产业集群，并与印度尼西亚、文莱、马来西亚等东盟国家在化工、新能源材料等领域初步建立了跨境产业链合作关系。

“习近平总书记强调，要加快提升新兴领域战略能力，谋取国家发展和国际竞争新优势。这坚定了我们做好新兴产业上下游产业链招商、带动更多下游企业落户的决心。”全国人大代表、钦州市市长王雄昌说，目前钦州在积极打造“国外布局上游供应原料+广西发展中下游精深加工”的石油化工跨区域跨

境产业体系，实现从“一滴油”（原油）到“两根丝”（锦纶、涤纶）的全产业链发展。

自治区工业和信息化厅总工程师马义生介绍，广西聚焦汽车、电子信息、绿色化工新材料等关键产业链，主动对接国家重大战略，持续深化与RCEP成员国及“一带一路”沿线国家和地区的产业合作。下一步，广西将依托东盟国家产能、成本优势与国内制造业产业链配套完备优势，探索产业链开放合作新模式，积极承接东部地区制造业转移，加快打造面向东盟的先进制造业基地和开放合作高地。

在广西柳工机械股份有限公司中源液压件智能化生产线项目的休息区，全国人大代表、广西柳工机械股份有限公司数控车工高级技师周颖峰正带领工友们学习全国两会精神。（下转2版）